

PRIVIND FINALIZAREA ACTIVITĂȚILOR PROIECTULUI
MOBILITATE URBANĂ DURABILĂ ZALĂU 2023. ETAPA II

Beneficiarul Municipiului Zalău finalizează proiectul de mobilitate urbană durabilă din municipiul Zalău în cadrul operațiunii privind dezvoltarea urbană durabilă, cu titlul „Mobilitate urbană durabilă Zalău 2023. Etapa II”, cod SMIS 128098. Proiectul s-a desfășurat în cadrul Programului Operațional Regional 2014-2020, Axa prioritară 4 - sprijinirea dezvoltării urbane durabile, Prioritatea de investiții 4E - promovarea unor strategii cu emisii scăzute de dioxid de carbon pentru toate tipurile de teritorii, în special pentru zonele urbane, inclusiv promovarea mobilității urbane multimodale durabile și a măsurilor de adaptare relevante pentru atenuare, Obiectiv specific 4.1 – reducerea emisiilor de carbon în municipiile reședință de județ prin investiții bazate pe planurile de mobilitate urbană durabilă.

Obiectivul principal al proiectului este reducerea emisiilor de carbon în municipiul Zalău până la finele anului 2023. Obiectivul de investiție al proiectului este „Pietonizare strada Unirii”.

Impactul proiectului la nivelul comunității locale constă în: reducerea semnificativă a gazelor cu efect de seră prin închiderea circulației auto pe strada Unirii, prin crearea de zone verzi și prin reabilitarea infrastructurii rutiere utilizată de mijloace de transport în comun; creșterea numărului de pietoni și a numărului de bicicliști prin crearea unei zonei pietonale. În urma implementării proiectului zona centrală a Municipiului Zalău a devenit un spațiu atractiv pentru toate grupele de vârstă, un spațiu de odihnă atât activă cât și pasivă, care să ofere și posibilitatea desfășurării unor adunări publice cu ocazia unor diferite evenimente sau sărbători. De asemenea s-a obținut o îmbunătățire a spațiului și peisajului, a calității factorilor de mediu și a sănătății populației și o creștere a atractivității zonei din punct de vedere turistic.

Lucrările principale care au condus la dezvoltarea urbană durabilă a municipiului Zalău se referă la: modernizarea zonei cuprinsă între Instituția Prefectului Județului Sălaj și Casa de Cultură a Sindicatelor (Piața 1 Decembrie 1918), continuându-se pe strada Unirii spre Primăria Municipiului Zalău și Clădirea Transilvania (Piața Iuliu Maniu); amenajare legătură pietonală și modernizare pasaj existent; reabilitare infrastructură rutieră utilizată de mijloace de transport în comun; reabilitare stație autobuz; realizare canalizare pluvială; amenajare zone verzi; dotari cu mobilier urban, cișmele și iluminat public.

Rezultatele obținute în urma finalizării investiției sunt: scăderea anuală estimată a gazelor cu efect de seră (tone echivalent CO₂/an) – emisiile GES, la nivelul ariei de influență diminuându-se cu 100%; creșterea estimată a numărului de persoane care utilizează traseele/zonile pietonale/semi-pietonale – numărului pietonilor majorându-se cu 430%; creșterea estimată a numărului de persoane care utilizează piste/traseele pentru biciclete construite/modernizate/extinse – numărul bicicliștilor majorându-se cu 150%; crearea unei zone pietonale prin închiderea circulației auto pe strada Unirii, extinderea, modernizarea, reabilitarea a cca. 18.964 mp, reabilitarea a cca. 3.756 mp de infrastructură rutieră utilizată de mijloace de transport în comun, reabilitarea unei stații de autobuz, modernizarea, reabilitarea, extinderea a cca. 3.641 mp suprafață verde și dotarea cu mobilier urban a zonei pietonale realizate.

Valoarea totală a proiectului conform contractului de finanțare este 29,045,912.65 lei cu TVA, din care contribuția FEDR este de 12,395,565.78 lei cu TVA, contribuția bugetului de stat este de 1,895,792.42 lei cu TVA, iar contribuția de la bugetul local (cheltuieli eligibile și neeligibile) este de 14.754.554,45 lei cu TVA.

Alte informații se vor regăsi pe site-ul www.zalausj.ro, la secțiunea „Programe și strategii” sau la următoarele persoane de contact: Angelica Pop, manager de proiect, popangelica@zalausj.ro, și Diana Breban, purtător de cuvânt, brebandiana@zalausj.ro, tel. 0260/610550.



UAT Municipiul Zalău/ www.zalausj.ro/ primaria@zalausj.ro/ tel. 0260 610550/ fax. 0260 661869

Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European
de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020

www.inforegio.ro | facebook.com/inforegio.ro

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României